

Jubilej filatelističnega krožka na Osnovni šoli Škofja Loka – Mesto

V počastitev 80-letnice Osnovne šole Škofja Loka – Mesto je Filatelistično društvo Lovro Košir Škofja Loka od 15. 11. do 25. 11. 2013 pripravilo filatelistično razstavo nekdanjih učencev, ki so na šoli obiskovali filatelistični krožek. Krožek je deloval neprekinjeno 10 let, od 2003 do 2013, pod mentorstvom dr. Janeza Cerkvénika in mag. Srečka Beričiča, članov loškega filatelističnega društva. Nadaljeval je tradicijo nekdanjih filatelističnih delavnic, ki jih je vodil starosta loških filatelistov Albert Murn.

Tudi na Osnovni šoli Cvetka Golarja je od leta 2001 do 2008, pod mentorstvom Mihaela Šeseka, deloval filatelistični krožek.

Mentorji obeh filatelističnih krožkov so učence seznanjali z osnovami filatelije, tj. z zbiranjem, shranjevanjem in preučevanjem poštnih oziroma pisemskih znamk ter spoznavanjem filatelističnega gradiva: dopisnic, potovanih pisem, razglednic z znamkami, priložnostnih ovitkov, maksimum kart, poštnih žigov, paketnih spremnic in odtisov poštinskih strojev z logotipi podjetij. Prav tako so krožkarje usmerjali v pripravo filatelističnih zbirk; učili so jih, kako s pomočjo filatelističnega gradiva na zanimiv način predstaviti neko zgodbo, na primer o živalih, rastlinah, športih, geografskih pojmih, ljudeh, poštni zgodovini in drugem. Tako so



Nekdanji krožkar Gašper Murn razlaga učenkam filatelistične zanimivosti, 2013. (foto: Srečko Beričič)

MLADINSKA LOKAFILA 2005

1. društvena mladinska filatelistična razstava



KATALOG



Večnamenski prostor v Osnovni šoli Škofja Loka - Mesto
24. - 26. junij 2005

Filatelistično društvo "LOVRO KOŠIR" Škofja Loka

Naslovni ovitek kataloga društvene filatelistične razstave Mladinska Lokafila 2005.

krožkarji postopno izdelovali svoje filatelistične zbirke in jih iz leta v leto dopolnjevali.

Filatelistično društvo Lovro Košir Škofja Loka je, ob podpori Občine Škofja Loka in v sodelovanju s Filatelistično zvezo Slovenije in Pošto Slovenije, vsem krožkarjem omogočilo sodelovanje na društvenih, meddruštvenih in mednarodnih filatelističnih razstavah.

Na propagandni filatelistični razstavi za dan šole, 26. 11. 2004, se je na Osnovni šoli Škofja Loka - Mesto prvič predstavilo 12 krožkarjev z začetnimi zbirkami, ki so štejele od 4 do 8 listov. Svoje zbirke so predstavili Špela Cerar (Ptiči), Anja Dolenc (Rože), Jerneja Debeljak (Psi), Mihael Gorenjc (Rože), Gašper Murn (Metulji), Martin Bobnar (Metulji), Uroš Jesenko (Atletika), Haris Suljić (Gradovi), Katja Čadež (Konji), Taja Mlakar (Mačke), Klara Kožič (Rastline) in Matic Možina (Zimski športi).

Filatelistično društvo Lovro Košir Škofja Loka je od 24. 6. do 25. 6. 2005, prvič v svojem več kot 50-letnem delovanju, na šoli organiziralo društveno tekmovalno mladinsko filatelistično razstavo, imenovano *Mladinska Lokafila 2005*. Razstavljalo je 16 krožkarjev iz Osnovne šole Škofja Loka - Mesto, 5 iz Osnovne šole Cvetka Golarja, 5 mladincev loškega filatelističnega društva in Radioklub Škofja Loka. Sodniška komisija je soglašala, da je bila kakovost predstavljenih zbirk na zavirljivi ravni in da je način dela vseh treh mentorjev pravilen. Mladega filatelista je treba najprej usmeriti v področje, ki mu je najbližje, šele nato sledi obdelava filatelističnega gradiva, razvoj teme oziroma zgodbe, iskanje ustrezne literature in predstavitev eksponata. Podeljeno je bilo 1 pozlačeno priznanje, 6 srebrnih, 14 posrebrjenih in 6 bronastih. Ob tej priložnosti je Filatelistično društvo Lovro Košir Škofja Loka izdalo katalog, priložnostni poštni žig ter priložnostni poštni ovitek.

Na 2. društveni filatelistični razstavi *Mladinska Lokafila 2006*, od 7. 2. do 10. 2. 2006, je v počastitev kulturnega praznika, v večnamenskem prostoru Osnovne šole Cvetka Golarja, svoje eksponate predstavilo 20 krožkarjev iz Osnovne šole Škofja Loka - Mesto in Osnovne šole Cvetka Golarja ter 5 mladih filatelilstov iz

loškega društva. Na 600 razstavnih listih (50 vitrin) so bile na ogled filatelistične zbirke, med katerimi so bile nekatere šele na začetku svojega nastajanja, večina pa že precej kakovostnih. Filatelistično društvo je ob tej razstavi izdalo priložnostno dopisnico in priložnostni poštni žig.

Ob 100-letnici športa v Škofji Loki so krožkarji sodelovali na društveni filatelistični razstavi, ki je bila od 29. 6. do 2. 7. 2006, v avli športne dvorane Poden. Svoje zbirke so predstavili: Uroš Jesenko (Lahka atletika), Matic Možina (Zimski športi), Jernej Stanonik (Nogomet) in Jaka Šiberle (Košarka).

Naslednjič so mladi filatelisti svoje eksponate predstavili v avli Osnovne šole Škofja Loka – Mesto, na 3. društveni mladinski filatelistični razstavi, na kateri je sodelovalo 14 mladih filatelistorv iz obeh osnovnih šol in filatelističnega društva. Razstava je bila odprta od 8. 11. do 15. 11. 2007, obsegala je 408 razstavnih listov (34 vitrin). Prevladovale so kakovostne zbirke, saj je 7 mladih razstavljalcev (Katja Čadež, Špela Cerar, Klemen Šesek, Jaka Šiberle, Katja Malenšek, Matic Možina in Špela Klemenčič) pred tem že uspešno sodelovalo na medruštveni mladinski filatelistični razstavi *FIRAMLA 2007* v Trbovljah. Na dveh mednarodnih filatelističnih razstavah v pobratenem mestu Maasmechelen v Belgiji pa sta na trilateralu *MA(asmehelen)-GE(ilenkirchen)-LO(ka) Phila 2007* razstavljala Katja Čadež in Matic Možina ter na *Euro-Phila 2007* Špela Klemenčič, Katja Malenšek in Klemen Šesek.

Naslednje leto so loški krožkarji dosegli lepe rezultate v Luxembourg, na mednarodni filatelistični razstavi *Euro-Phila 2008*, na kateri so sodelovale članice evropske zveze filatelističnih klubov iz Belgije, Finske, Francije, Luxembourg, Nemčije, Nizozemske, Slovenije in Švedske. Veliko srebrno medaljo sta prejela Katja Čadež za zbirko Konj, človekov nepogrešljiv prijatelj in pomočnik ter Matic Možina za zbirko Šport na snegu in ledu; posrebreno medaljo pa Taja Mlakar za zbirko Mačke, domače ljubljenske in divje zveri ter Špela Cerar za zbirko Ptiči. Celotna mladinska ekipa je prejela še posebni pokal evropske filatelistične zveze za najštevilčnejšo udeležbo.

4. društveno mladinsko filatelistično razstavo *Mladinska Lokafila 2010*, od 15. 6. do 19. 6. 2010, je loško filatelistično društvo že po tradiciji pripravilo v sodelovanju z Osnovno šolo Škofja Loka – Mesto. Razstavljalo je 8 učencev – krožkarjev te šole, 4 mladinci loškega filatelističnega društva in gostja iz filatelističnega krožka Osnovne šole Žalec. Filatelistično društvo je izdalo dotiskano poštno dopisnico in priložnostni žig. Vse razstavljene zbirke so nastale ob sodelovanju mentorjev in v skladu s pravili mednarodne filatelistične zveze. Vsi razstavljalci so marca 2010 uspešno sodelovali na *Filatelistični razstavi mladih 2010* na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani, v okviru Collecte 2010 (mednarodnega sejma zbirateljstva). Osvojili so 10 bronastih in 3 posrebrena odličja (Haris Suljić: Bogata stavbna dediščina Evrope, Špela Zupančič: Življenje v rekah, jezerih in morjih, Katja Čadež: Bitja prazgodovine).



Priložnostna dopisnica z žigom filatelistične razstave Mladinska Lokafila 2010.

Naslednje leto so krožkarji, na meddruštveni mladinski filatelistični razstavi *FIRAMLA 2011* v Trbovljah, dosegli še boljše rezultate. V konkurenci petih krožkov je filatelistični krožek škofjeloške šole (Nuša Cerar, Matevž Čater Rant, Nejc Pečar, Domen Stanonik in Nace Tomat) s skupnim eksponatom Slovenija, dežela turizma, osvojil 2. mesto. Prav tako uspešni so bili tudi posamezno: srebrno odličje

sta prejela Nuša Cerar za eksponat Konji, jezdne in vozne živali ter Domen Stanonik za eksponat Nogomet – domiselna igra z žogo, bronasto pa Nejc Pečar, Matevž Čater Rant in Nace Tomat.

V sodelovanju z gimnazijo in Šolskim centrom Škofja Loka je loško filatelistično društvo med 27. 10. in 29. 10. 2011 pripravilo propagandno filatelistično razstavo *Mladinska Lokafila 2011* in izdalo priložnostni poštni žig. S svojimi eksponati so sodelovali nekdanji krožkarji na Osnovni šoli Škofja Loka – Mesto, sedaj dijaki omenjenih srednjih šol: Špela Cerar, Darja Čadež, Katja Čadež, Katja Malenšek, Domen Markovič, Urban Murn, Gašper Murn in Haris Suljič.

Na specializirani enovitrinski filatelistični razstavi z mednarodno udeležbo *Peto okno Kranj 2011*, od 20. 10. do 29. 10. 2011, sta med mladimi filatelisti osvojila 1. mesto Darja Čadež, nekdanja krožkarica, za eksponat Živali Arktike in Antarktike (srebrna medalja) in 2. mesto Nejc Pečar za eksponat Ptiči, človekov vir veselja in navdihov (srebrna medalja).

Velik uspeh so takratni in nekateri že nekdanji krožkarji dosegli z dopolnjenimi zbirkami na mednarodni filatelistični razstavi *Euro-Phila 2012*, ki jo je organiziralo loško filatelistično društvo od 21. 9. do 23. 9. 2012, v Sokolskem domu v Škofji Loki. V mladinski filateliji so osvojili prva štiri mesta in ekipni pokal za prvo mesto: Nuša Cerar z zbirko Konji (srebrna medalja), Katja Malenšek z zbirko Konj v poštni službi (srebrna medalja), Špela Cerar z zbirko Ptiči (posrebrna medalja) in Matic Možina z zbirko Športi na snegu in ledu (posrebrna medalja). Od 6. mesta dalje so jim sledili Gašper Murn, Uroš Jesenko, Katja Čadež, Domen Stanonik, Darja Čadež in Nejc Pečar, ki so prejeli bronaste medalje.

Na pobudo gimnazije in Šolskega centra Škofja Loka je Filatelistično društvo Lovro Košir od 19. 3. do 23. 3. 2013 v avli šole organiziralo meddruštveno filatelistično razstavo *Mladinska Lokafila 2013*. V 48 vitrinah je svoje zbirke predsta-

vilo 16 mladih filatelistov – dijakov škofjeloške gimnazije, lesne in strojne šole, dva srednješolca in študent, ki se šolajo v Ljubljani, ter krožkarji iz Osnovne šole Škofja Loka – Mesto, Osnovne šole Prebold, Osnovne šole Marije Vere Kamnik in 1. Osnovne šole Žalec. Loški filatelisti so izdali tudi priložnostni poštni žig ter dotiskano dopisnico z znakom razstave, ki z lupo in svinčnikom simbolizira filatelijo ter šolo.



Priložnostna dopisnica z žigom filatelistične razstave Mladinska Lokafila 2013.

Na mednarodni filatelistični razstavi *Euro-Phila 2013* v Heerlenu na Nizozemskem, od 11. 5. do 12. 5. 2013, so bili mladi loški filatelisti ponovno zelo uspešni, saj so, Nuša Cerar z zbirko Konji, Katja Malenšek z zbirko Konji v poštni službi in Gašper Murn z zbirko Metulji, osvojili pozlačena srebrna odličja in 2. mesto v kategoriji mladih filatelistov.

Na povabilo organizatorjev športnega dogodka Tek štirih mostov je loško filatelistično društvo, v sodelovanju z Zavodom za šport, Športno zvezo Škofja Loka in Osnovno šolo Ivana Groharja, prvič na tej šoli, 4. 6. 2013 odprlo mladinsko filatelistično razstavo in izdalo priložnostni poštni žig na temo športa ter z motom »Prečkamo mostove, povezujemo ljudi«. Razstavljali so mladi filatelisti: Uroš Jesenko (Atletika, kraljica športa), Nuša Cerar (Konji v športu), Urban Murn (Zimski olimpijski športi) in Matic Možina (Šport na snegu in ledu).

Na jubilejni *Filatelistični razstavi krožkarjev (2003–2013)* na Osnovni šoli Škofja Loka – Mesto je razstavljalo 20 nekdanjih krožkarjev. Predstavili so svoje zbirke z zgodbami, ki so začele nastajati, ko so obiskovali filatelistični krožek na šoli in so jih nato veskozi dopolnjevali. S temi eksponati so prejeli visoka odličja na društvenih, meddruštvenih in mednarodnih tekmovalnih filatelističnih razstavah, sodelovali so tudi na priložnostnih razstavah ob pomembnih dogodkih v Škofji Loki in drugod:

Obiskovalci so si lahko ogledali naslednje filatelistične zbirke: Nuša Cerar: Konji, Špela Cerar: Delfini in kiti ter ostali vodni sesalci, Špela Cerar: Ptiči, Darja Čadež: Živali Arktike in Antarktike, Katja Čadež: Bitja prazgodovine, Filatelistični krožek 2010/11 (Nuša Cerar, Matevž Čater Rant, Nejc Pečar, Domen Stanonik, Nace Tomat): Slovenija, dežela turizma, Uroš Jesenko: Atletika, kraljica športa na olimpijskih igrah, Katja Malenšek: Odkritje Novega sveta, Katja Malenšek: Konj v



Priložnostna dopisnica z žigom filatelistične razstave krožkarjev (2003–2013).

poštni službi, Domen Markovič: Čudovit svet mineralov, Taja Mlakar: Mačke, domače ljubljenske in divje zveri, Matic Možina: Šport na snegu in ledu, Gašper Murn: Metulji, Urban Murn: Zimski olimpijski športi, Ingo Oblak: Medvedi, Nejc Pečar: Ptiči, človekov vir veselja in navdiha, Jernej Stanonik: Nogomet, Haris Suljić: Bogata stavbna dediščina Evrope, Jaka Šiberle: Košarka in Špela Zupančič: Življenje v rekah, jezerih, morjih in oceanih.

Odprtje razstave so povezovale tri učenke, ki so v duhovitem tekstu predstavile zgodovino znamke. V pozdravnem nagovoru je ravnateljica šole Doris Kužel pohvalila kakovostne in zanimive zbirke mladih razstavljalcev ter filatelistično razstavo, ki je popestrila jubilejno leto šole, izrazila posebno zahvalo dolgoletnima mentorjema in zadovoljstvo, da se je spet srečala z nekdanjimi učenci – filatelisti, ki nadaljujejo šolanje na srednjih šolah, univerzi ali so že zaposleni.

Predsednik loškega filatelističnega društva Srečko Beričič in tajnik Matjaz Metaj sta podelila spominske plakete nekdanjim krožkarjem. Razstavo si je ogledal tudi škofjeloški župan mag. Miha Ješe. Na izpostavljenem okencu Pošte Slovenija so obiskovalci pošiljali priložnostne poštne dopisnice s priložnostnim žigom, ki jih je filatelistično društvo pripravilo v počastitev jubileja šole in filatelističnega krožka.

»Na mladih svet stoji«, zato starejši filatelisti pričakujemo, da bodo mlajši uspešno nadaljevali 65-letno tradicijo loške filatelije.



Nagovor ravnateljice Osnovne šole Škofja Loka – Mesto Doris Kužel, 2013.